



Председатель СК России провел совещание по вопросам расследования преступлений в сфере долевого строительства



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел оперативное совещание, в котором приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата ведомства и региональных следственных органов. Темой обсуждения стали вопросы защиты прав обманутых дольщиков.

Глава ведомства отметил, что Следственный комитет России ведет активную системную деятельность по разрешению данного социально чувствительного вопроса. Несмотря на принимаемые со стороны государственных органов меры, ресурсы Фонда развития территорий и усилия представителей исполнительной власти субъектов Российской Федерации, задача по восстановлению прав участников долевого строительства сохраняет свою актуальность. В настоящее время обязательства не выполняют свыше 300 недобросовестных строительных



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

компаний, в Единый реестр проблемных объектов включено около 900 жилых зданий. Наибольший массив таких объектов находится в Московской и Ленинградской областях, Краснодарском крае, Красноярском крае и Республике Хакасия.

Следственными органами СК России проделана серьезная работа, позволяющая компенсировать причиненный потерпевшим ущерб. Размер возмещения только в этом году составил 2,4 млрд рублей. Кроме того, наложен арест на имущество на сумму 2,2 млрд рублей.

Вместе с тем А.И. Бастрыкин указал подчиненным на волокиту при расследовании уголовных дел и подчеркнул, что нарушение разумных сроков уголовного судопроизводства и низкое качество следствия недопустимы. Просчеты на данном участке могут стать причиной ухода от ответственности виновных, сокрытия имущества для наложения взыскания, а также препятствием к возмещению ущерба потерпевшим и восстановлению их прав.

На совещании заслушаны руководители следственных управлений по субъектам России, где находится наибольшее количество недостроенных объектов, а качество процессуальной деятельности подразделений при этом находится на неудовлетворительном уровне.

Руководитель СУ СК России по Пермскому краю Д.В. Головкин доложил о ситуации в регионе, отметив, что в настоящее время наблюдается положительная тенденция по вводу в эксплуатацию недостроенных объектов. Он также озвучил предварительные результаты расследования уголовного дела о совершении мошеннических действий в указанной сфере. Отметив позитивные сдвиги в работе управления, А.И. Бастрыкин добавил: «Такая активная позиция должна продолжаться до решения проблемы!»

С докладами по теме совещания также выступили руководитель ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия А.Л. Еремин, руководитель СУ СК России по Кировской области А.П. Виноградов, и.о. руководителя СУ СК России по Ивановской области К.И. Василевич. По итогам заслушивания глава ведомства в отдельных случаях назначил проведение служебных проверок и дал ряд указаний, обозначив сроки их исполнения.

Председатель Следственного комитета поручил всем руководителям региональных подразделений активизировать следственную работу по пресечению незаконных действий в сфере долевого строительства, в особенности коррупционного характера, а также деятельность по возмещению ущерба, причиненного противоправными деяниями компаний-застройщиков и должностных лиц соответствующих органов. В связи с этим он отметил значимость оперативного назначения судебных экспертиз, заключения которых способствуют установлению истины по делу. «Необходимо применять алгоритмы ведомственного контроля, нацеленные на исключение фактов принятия незаконных и необоснованных процессуальных решений по уголовным делам рассматриваемой категории», - добавил А.И. Бастрыкин. Кроме того, он обратил внимание подчиненных на вопросы выявления и профилактики преступлений в рассматриваемой сфере, подчеркнув важность межведомственного взаимодействия.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Также Председатель СК России поручил продолжить регулярный мониторинг публичного информационного пространства и проведение коллективных целевых приемов участников долевого строительства.

Изображения



12 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1823917>